

es el alma del negocio. Las pesetas escatimadas en el anuncio vienen a ser la polilla del comercio. El presupuesto de publicidad es un eficaz seguro de venta.

El anuncio siempre es reproductivo... El anuncio en el sitio más visible del periódico es de una eficiencia maravillosa. Probado en este lugar y os convenceréis.

CUESTION DE PRINCIPIOS CRÓNICAS VERANIÉGAS DE LA PROVINCIA

Una de las obligaciones más generalmente menospreciadas por gran número de católicos y que, al parecer, menos pesan en la balanza de su conciencia, es la de abstenerse de la lectura de aquella prensa periódica que profesa doctrinas abiertamente opuestas a las enseñanzas de nuestra madre y maestra la Iglesia católica, o que, si no se halla en manifiesta rebeldía contra sus preceptos y normas, aprovecha cuantas ocasiones se ofrecen para sembrar la semilla de la duda, para desacreditar a sus ministros, o para procurar que la religión pierda influencia y deje de tener eficacia en las almas.

Repetidas veces habló el Romano Pontífice sobre esta obligación de los católicos. Confinamente urgen su cumplimiento el Episcopado y los sacerdotes, y, sin embargo, el mal subsiste y aún tiende a ensanchar su acción.

Tratándose de daño tan grave y extendido, obligación es del periódico católico recordar a todos que no se trata de algo indiferente que podamos tomar o dejar a nuestro capricho, sino de una obligación grave y principalísima para todo el que quiera ostentar con razón el dictado de hijo fiel de la iglesia católica.

Por eso EL DIARIO DE AVILA insiste, e insistirá, sin amilanamientos, sobre este punto capitalísimo de la obligación grave de conciencia que pesa sobre todo católico de proteger la prensa suya, la católica, y abstenerse de la lectura de la prensa no católica, y laborar por todos los medios a su alcance por arrancarla de las manos de sus familiares y amigos, o, al menos, por tratar de abrir los ojos a tantos incautos que prestan favor activo con su ejemplo y con su dinero a los periódicos de tendencias contrarias a los ideales católicos.

El P. Vilaríño acaba de publicar un interesante artículo hablando de ciertos periódicos, cuya lectura de ningún modo puede recomendarse. «No busquéis—dice el ilustre jesuita—en dichos periódicos el ataque ruído y brutal a los dogmas o prácticas religiosas católicas; pero toda la ideología en ellos contenida va encaminada contra la iglesia, todo lleva siempre que se ofrece ocasión algún tinte contra la fe, algún venenito contra las libertades cristianas, alguna burlita contra la virtud sincera y sobre todo un perpetuo y soberano desdén de todo lo católico».

Existe, realmente, esa prensa que se dedica a combatir los sentimientos religiosos del pueblo español en la forma denunciada, tan oportuna como acerbamente por el sabio religioso. Sin embargo, triste es tener que decirlo, son varias las personas tenidas por católicas que leen y están suscritas a tales diarios, alegando que llevan buena información, u otros pretextos que no pueden aceptarse, porque para todo verdadero católico la cuestión de los principios debe ser lo primero: no admite burlas ni ataques de género alguno.

En no pocas ocasiones nos hemos ocupado de la necesidad de proteger a la buena prensa para que pueda competir en información con la mala o con la que, titulándose independiente, entra con todas como la romana del diablo, según vulgarmente se dice, publicando lo mismo noticias y artículos que favorecen a la causa católica que los que tienden abiertamente a perjudicarla. El daño que causan los aludidos periódicos es inmenso y urge sea ahogado con la abundancia del bien.

Plensen detenidamente sobre el particular los muchos católicos que no tienen reparos en comprar y leer aquellos periódicos más o menos solapadamente tendenciosos y adviertan que con su conducta se hacen cooperadores directos y eficaces de los daños que los mismos causan, en muchas conciencias no del todo avisadas para apreciar ciertas finalidades perseguidas insistentemente por la prensa enemiga.

En busca de Amudsen y Guilbaud

El profesor Samoilovich, director de la expedición rusa de socorros que se halla a bordo del rompe hielos soviético «Krasin», ha concedido una entrevista a un redactor de la Agencia Telegráfica Noruega.

El citado profesor ha declarado que tienen la convicción de que Roald Amudsen se halla todavía con vida y añadió: «Nosotros continuaremos los trabajos para su busca hasta fines del próximo mes de Setiembre o hasta principios de Octubre».

Realizaremos minuciosas exploraciones entre la tierra del Nordeste de la Tierra de Giles y la Tierra de Francisco José, encargándose el aviador Chukowki de los vuelos de reconocimiento.

Nuestra salida hacia la región de los hielos, dará comienzo en Noruega, desde donde partiremos a dirección de la Tierra del Nordeste pasando por el estrecho de Hiniopea, en donde nos aprovisionaremos con los depósitos de armas víveres y municiones, abandonadas en dicho punto por la expedición sueca de socorros al «Italia».

Pueden afirmar—terminó diciendo el profesor Samoilovich—que si el grupo Alessandrini y los tripulantes del «Latman» se hallan aún con vida como yo espero, la expedición rusa se encargará de salvarlos a todos ellos, cumpliendo la misión que nos han confiado las naciones.

La erupción del Vesubio

Es distinta de todas las anteriores

NAPOLES.—El profesor Mollara, director del Observatorio de Vesubio ha manifestado que la última erupción no se parece en nada a ninguna de las precedentes.

El espectáculo cambia todos los días de característica. Al día siguiente de una efervescencia plena, el volcán reposa por completo y a pesar de la enorme cantidad de lava que se escapa de la boca del cráter no ha habido ni sismos de terremoto, ni lluvia de cenizas lo que anima a las poblaciones próximas a estar completamente tranquilas.

Un hecho especial es que la lava se presenta en un estado increíblemente líquido, lo que prueba que procede de grandes profundidades. Cuando la lava se enfila se verá si sus materiales son absolutamente diferentes a los que se han producido en otras erupciones.

HERNIADOS Braguero España del Doctor J. Campa. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 5. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

El verano de los Reyes

Poderosamente contribuyen los Reyes a impulsar la vida veraniega santanderina. Cuando llegamos estaban los soberanos en Bilbao y, aun que la animación era extraordinaria, se echaba de menos un algo característico que la estancia de las agustas personas imprime. En las playas flotaban las banderas que se agitan junto a la caseta real cuando la egregia familia se encuentra en ella. Y el trayecto hasta el palacio de la Magdalena aparecía sin ese movimiento particular de los días que los monarcas son huéspedes de Santander.

La tarde que regresaron de Bilbao ya se notó otra animación en el muelle. Hervía en él la gente esperando su llegada y éramos muchos los de Avila que formábamos entre la muchedumbre. Tanto que Ramón Artigas que con su padre el que fué dignísimo director de la Sucursal del Banco, tan estimado en nuestra población, se hallaba en un grupo con nosotros exclamó: ¡Pues no parece que estamos en Avila!

Y no te creas, lector, que tenía mucho de exagerada la comparación, suprimiendo la perspectiva del agua, la visión desde el Rastro confundía siendo niña, en la época que su padre fué gobernador civil de Avila, a la hija de D. Francisco Escudillo, actual jefe y presidente de la Diputación de Santander y que también se encontraba en el embarcadero con las autoridades. Es una lontananza de montañas tras el verde del mar, y los extensos arenales como las de Serrata tras las esmeraldas de los cultivos y las tierras del valle.

La ilusión del parecido se truncó tan pronto fueron apareciendo en la bahía los submarinos, uno a uno, y en pos de ellos, el «Príncipe Alfonso» con los augustos viajeros. Los Reyes llegaron y la circulación de automóviles, el tránsito por las calles pareció aumentar.

Al siguiente día ya tenía su aspecto animado el trayecto hasta la Magdalena. Y más por la tarde que hubo partido de Polo en su amplio campo, inmediato al mar. Numeroso público presenció el encuentro que dió el triunfo al equipo de S. M. el Rey, por excepción vestido con camiseta blanca y ante el que pasó, en un momento emotivo, el crucero «Príncipe Alfonso» que iba a El Ferrol.

Concurso de puesta de gallina

La Asociación de Ganaderos ha organizado el tercer concurso anual de la puesta de gallina que se celebrará en la Casa de Campo.

El concurso empezará el día 14 de octubre y terminará el mismo día y mes del año próximo. Las inscripciones podrán hacerse hasta el 10 de septiembre.

Parcelación de una finca

Se ha facilitado una nota en el ministerio de Trabajo, diciendo que el día 14 se firmó la escritura de compra de una finca de 604 hectáreas enclavada en el punto de Pnillos de Poiendó valorada en 460.000 pesetas que será parcelada entre los colonos que la cultivan.

Eos colonos han entregado ya por anticipado, el 20 por 100 del importe total de la finca.

Momento emotivo porque, al cruzar el buque el Rey y los aristocráticos jugadores pasaron, agrupándose en el centro del campo mientras los marineros, formados sobre cubierta a lo largo del buque, saludando militarmente, daban vivas estentoreos al soberano.

Fué un contraste de trajes blancos que iluminó la gloria del sol en la tierra y en el mar. Un espléndido efecto de día que realizó la suerente modalidad veraniega de Santander con la estancia de los Reyes.

De noche ese efecto se nos ha brindado en el espléndido baile que se celebró en el yate «Reina María Cristina» con asistencia de Sus Majestades. Formados los submarinos, «El Almirante Lobo» con sus luces encendidas, que se iluminó en el agua con cabrillos bellos, el asocetera fantástico. Parecía el «Reina Cristina» un pájaro encantado en el augusto misterio de la noche, limpia de cielo y agradabilísima de temperatura. Se hacía música en él, que sonaba a romántica hora de ensaño. Y en su salón, iluminado con profusión de lámparas de colores, deslumbraban las sedas y las piedras preciosas, que realizaban los encantos de las damas y los uniformes militares junto a la severidad de los impecables trajes de etiqueta.

Otro motivo más de enaltecimiento que recibía de los soberanos Santander que con ellos ha logrado dar a su vida veraniega un acento enternecedor positivo y ponderado.

J. MAYORAL FERNANDEZ Santander, 19 agosto 1928

¿No fué Toral el asesino de Obregón?

Estaba preso desde hacía tres semanas antes del crimen

En «El Diario de El Paso» del domingo 29 de julio, encontramos la siguiente información:

«Una nueva e interesantísima versión ha sido lanzada con motivo de la trágica muerte de Alvaro Obregón. Según las noticias a que ésta versión se refiere, no fué León Toral el autor del atentado, ni tuvo en él la menor participación; en «La Bombilla» se fragó una verdadera emboscada para el «presidente electo» y se le invitó a un barquete a fin de tenerlo cerca y poder dar cuenta de él.

Parece que Obregón fué víctima de la terrible puzga que existió entre laboristas y obregonistas de tiempo atrás.

La versión no parte de fuentes adversarias al Gobierno, sino que por el contrario, la hallamos publicada en un periódico de notoriedad y exigera filiación castiada. Dice así:

CIUDAD DE MÉXICO (julio 26).—Hoy más que nunca se rodea de misterio impenetrable la muerte trágica del general Alvaro Obregón, presidente electo de la República, porque no hay datos ciertos sobre el crimen porque los mismos que presenciaron el atentado no están acordes en sus declaraciones, y que ahora resulta que uno suplen lo que omitió Obregón ni como se llevó a cabo el asalto.

Lo que se afirma es que J. de León Toral no dió muerte alevosamente al general Obregón, y que el negario, está en lo justo, pues muy ajeno es a la tragedia del restaurant de San Angel.

Toral es un místico que se encuentra preso desde hace tres o cuatro semanas, antes que se asesinara a Obregón.

PIEDRAHITA

15 de agosto

Enfermos

Han regresado de Madrid, donde han consultado una afección a la garganta nuestra primera autoridad local D. Darío Benito Sánchez y el primer Teniente de Alcalde D. Fernando Hernández Núñez.

Dichos señores han mejorado notablemente y nosotros hicimos votos por su total restablecimiento.

Clases

Han comenzado las clases de primera enseñanza en el Colegio Cervantes a cargo del competente Maestro Nacional D. Venancio Sánchez Fernández.

Fiestas y toros

Ha sido encargado por la mayoría de la Virgen de la Vega de predicar los sermones de las fiestas durante los días 8, 9 y 10 de Setiembre próximo el muy ilustre señor Magistral de la S. I. C. de Avila D. Ignacio Navarro Canas.

También ha sido adquirido a don Manuel Sánchez Monge el ganado que se lidiará los días 9 y 10; para encargarse de los morlacos ha sido contratado el valiente novillero Mariano Saiz (El Moreno) que tan brillante actuación ha tenido en las plazas de vista Alegre y Tetuán.

Opportunamente publicaremos el programa oficial de fiestas.

Agasajo

El día 19 tendrá lugar en Peñaranda una hermosa verbena en honor a esta villa. Se espera que asistan numerosas personalidades de la misma y bastantes señoritas y jóvenes, que darán con ello una prueba más de cariño a nuestra hermana y querida Peñaranda.

Viajeros

D. Francisco de la Peña Martín González, ingeniero jefe del Servicio Agronómico y D. José Dadiar.

Toma de posesión

Con las solemnidades de rigor ha tomado posesión del Juzgado de primera instancia e instrucción D. Bartolomé Fló de Funes.

Asistió todo el elemento oficial de esta y numerosos abogados y procuradores los cuales fueron obsequiados con pasta, licorea y habanos.

Desearnos a dicho señor acierto en el desempeño de su cometido y que la estancia entre nosotros le sea grata.

Rectificación

Por un olvido involuntario omitimos el nombre de la gentil y bellísima señorita Antonita Martín González Neila entre las distinguidas en la organización de la verbena en honor de los expositores de Peñaranda, advertidos del error con mucho gusto lo consignamos.

El corresponsal.

AREVALO

19 de agosto

Postal de la semana

Como nota saliente en la misma anotamos la finción a San Roque costea por la hermandad de su nombre una de las más antiguas en esta ciudad.

Cumpliendo con los estatutos por lo que se rigen los 12 señores que componen la hermandad cuyo número no puede rebasarse, al auochecer de la víspera se celebró una solemne salva y a la salida la célebre y clásica hoguera a la puerta de la Iglesia de Santo Domingo la cual fué pre-

senciada por un sin número de espectadores amantes de lo tradicional y a la vez que sirve como atractivo para alegrar el paseo que a esas horas se celebra en la plaza de la Constitución.

En el día que la Iglesia celebra la festividad del glorioso Santo a las diez de la mañana hubo misa cantada con exposición de S. D. M. oficiada por el señor arcipreste y acrómon que corrió a cargo del elocuente orador sagrado D. Valentín Cid quien con su elocuencia cantó de una manera clara las glorias del Santo.

Por la tarde después de cumplidas se procedió a la procesión de la Imagen por la plaza de la Constitución, plaza del Tollo y de Santo Domingo, con la que se dan por terminados los cultos en ese día.

Al siguiente se celebra una misa de difuntos por los hermanos fallecidos cantándose responso en diferentes sitios de la Iglesia acudiendo los hermanos con hachas encendidas. Terminada ésta se procede a despojar al Santo de alhajas y colocarle en su altar siendo obligación todas estas cosas de los hermanos sin que pueda ninguna otra persona ajena intervenir.

Con relación a los actos profanos que con motivo de la fiesta celebran los hermanos hemos de reseñar en primer lugar que desde hace unos años se reparten panes a los pobres de la localidad y como tradicional y que es lo saliente de la fiesta con los «célebra bizcochos» grandemente ponderados por su gran tamaño y que son de cuenta del hermano de turno así como el vino que se sirve y refresco para los hermanos oficiantes servidos en la casa de quien le corresponda por turno habiéndole correspondido en el presente a don Leandro Maroto, siendo condición precisa que todo ello ha de ser servido por criadas y a lo que intervenga en ello ni aun la dueña de la casa hasta el siguiente día que a escote y entre los 12 hermanos se la hará entrega de 12 reales como pago al ruido que se haya dado, costumbres que se cumplen con todo rigor.

Merecen también los honores las almerdas que en día de la misa de difuntos y terminada ésta adquieren los Roques y antiguamente la cena que se les servía y que consistía entre otros manjares el de servir a cada hermano dos pollos, habiendo desaparecido esta costumbre.

Mucho nos complace que costumbres y fiestas que como ésta datan de antiguo no desaparezcan.

CABEZAS DEL VILLAR

21 de agosto.

A los calores excesivos de la primera decena que hicieron subir el termómetro a 34 grados a la sombra, con mínimos hasta de 20° ha sucedido una perturbación atmosférica que hizo descender la temperatura máxima a 25° y la mínima a 9°.

Continúa la recolección, comprobándose que la cosecha es aún menor de lo que se creía, siendo también mala la calidad de los frutos, particularmente del trigo, que en algunos casos sólo alcanza 82 libras la fanega.

Por el Somatén de este distrito ha sido adquirida la medalla de oro concedida a la Excm. señora marquesa de R. villa de la Cñida, como donante y madrina de su bandera cuya imposición se hará en la fecha que designe el Excmo. señor Capitán general de la última Región.

El Corresponsal.

INFORMACION GENERAL

CONTINUA LA PROVINCIA

NAVAS DEL MARQUÉS

19 agosto.

Reparto de premios a los niños de las Escuelas

Como remate de las fiestas organizadas por el desinteresado protector de esta villa Excmo. Sr. D. Manuel Delgado Barreto, tuvo lugar en el día de hoy en el salón de actos del Ayuntamiento, bajo la presidencia del mismo Sr. Barreto, alcalde honorario, de D. Teodoro Segovia, alcalde ejecutivo y demás concejales y autoridades eclesiásticas, civiles y militares, y demás personas distinguidas de la colonia y localidad, el solemne acto de la entrega de premios a los niños y niñas que por su aplicación y buen comportamiento en la escuela se hicieron acreedores a ellos.

Dió comienzo el acto con un saludo efusivo de la angelical niña Antonina Barbero al iniciador y caritativo donante Sr. Delgado Barreto y a la colonia y pueblo allí presente.

A continuación el niño Luis de Dompablo recitó una poesía titulada «Adelante» dedicada también al infatigable luchador D. Manuel Delgado Barreto, que fué muy aplaudida.

Después Angelita Rodríguez recitó un monólogo en verso a las nubes, que mereció grandes aplausos por su soltura y expresión como quien se halla poseído de lo que dice; todos fueron muy aplaudidos, terminando con grandes vivas a España, al Rey y al Sr. Delgado Barreto.

A continuación hizo uso de la palabra el señor teniente alcalde y maestro nacional D. Félix Calvo para dar las gracias al Sr. Delgado Barreto en nombre del Ayuntamiento y del pueblo, no sólo por el obsequio que hacía a los niños sino por los innumerales favores que ha venido haciendo en pro de la educación y de la cultura dotando del material necesario a las escuelas en especial a la suya que al tomar posesión de ella, hace doce años, apenas si tenía cuatro carteles y hoy se encuentra con un material tan surtido y completo que si se fuera a tasar en su justo precio costaría más de cinco mil pesetas, recibido en varias veces del ministerio de Instrucción debido a las acertadas gestiones de tan ilustre veraneante en favor del pueblo.

Terminó diciendo a todos los presentes que era necesario que desde hoy quedase grabado con caracteres indelebles en el corazón de los niños y de todos los vecinos del pueblo el nombre de D. Manuel Delgado Barreto como reconocimiento de gratitud a tantos beneficios.

Terminó con una salva de aplausos y grandes vivas a tan ilustre veraneante.

A continuación se levantó el señor Delgado Barreto a dar las gracias al Sr. Calvo por sus frases de cariño y afecto.

Empezó diciendo que había dedicado este último número del programa de festejos a los niños por que el primero fué al Santísimo Cristo de la Salud, en la Iglesia, y que la Iglesia y la Escuela son los dos columnas que sostienen el fundamento de la Sociedad, por eso después de posturarse ante el Santísimo Cristo de la Salud, pidiéndole la salud y prosperidad de todos sus devotos, dedicaba este pequeño recuerdo a los niños para estimularles al estudio y al cumplimiento de todos sus deberes que es el único medio de poder conseguir el bienestar y prosperidad de los pueblos; por que no es posible que los pueblos sean grandes y prósperos sin cultura, y como una de las maneras de estimular a los niños es premiar su aplicación y aprovechamiento, por eso les dedicaba esta fiesta, que casi improvisada este año, esperaba que en años sucesivos con el apoyo de las autoridades, de la colonia y del pueblo fuese uno de los más grandes y de recuerdos imperecederos, para lo cual se nombraría una comisión que

se encargase de recolectar limosnas y demás objetos para este acto.

Terminó diciendo que su deseo era que los niños de la colonia y del pueblo se tratasen como hermanos y pudiesen convivir como un solo pueblo recibiendo de los de la colonia la ilustración de la Corte y aprendiendo ellos de los del pueblo la sencillez y candor de sus sanas y religiosas costumbres.

Una salva de aplausos coronó las últimas palabras con repetidos vivas a España, al Santo Cristo, al Rey y al pueblo de las Navas.

Después procedió a la entrega de los regalos que fueron los siguientes:

A Félix Segovia, un reloj de pulsera; a Manuel Blanco, estuche de dibujo; a Mariano Soriano, una pluma estilográfica; a Juan Blanco, un lapicero de oro; a Dionisio Pascual una pluma estilográfica; a Francisco Fernández, un estuche de dibujo, y a Enrique Herranz, una alcañicia con 15 pesetas en plata.

Los de las niñas fueron; A Asunción Herranz, un reloj de pulsera; a Angellita Serrano, una medalla de oro de la Virgen del Carme; a Nieves Páscual, una caja con 12 pñuelos de bolsillo; a Antonia Barbero, un botellito de piel; a Angelita Rodríguez y Agapita Ribas, un estuche de plata para border.

Después el Sr. Arnal, secretario y catedrático de la Universidad Central regaló 12 tomos de leyenda negra de Julián Juderías y 12 de los Exploradores españoles del siglo 16 en América, para otros tantos niños.

Por último, el Sr. Delgado Barreto 60 cartillas en la Caja de Ahorros y otras 60 el Ayuntamiento de una peseta cada una, y a la salida fueron obsequiados con pastas y dulces todo ello costeado por dicho señor Delgado Barreto a que los niños dieron vivas y aplausos.

Mil gracias desde estas columnas envía en nombre del pueblo y propio a tan caritativo señor

El Corresponsal

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA



Una prueba de vigor es una prueba de salud

Un niño robusto y sano no sólo constituye el orgullo de la madre, sino su esperanza en el período del crecimiento. Atajar la debilidad y la inapetencia es defender al niño de las crueldades del raquitismo, escrofulismo y tuberculosis ósea.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es el más apropiado para combatir estas enfermedades y el que más eficazmente estimula el apetito y tonifica el organismo. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

LA BOLSA Sección Religiosa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 00,00 E, 75,70; D, 75,70; C, 75,70; B, 76,00; A, 76,00; G y H, 75,00.

4 por 100 Exterior.—Serie D, 90,00; F, 90,00; B, 90,00; A, 00,00. G y H; 00,00.

4 por 100 Amortizable.—Serie A. 00,00; E, 84,50; B, 84,50.

5 por 100 Amortizable (1900).—Serie C, 96,00; E, 96,00; A, 96,00; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie F, E, D, C, B, y A, 94,75 Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1926).—Serie, C, 103,60; B, 103,60; A, 103,60

5 por 100 Amortizable (1927).—Sin impuesto, serie F, 104,40; E, 104,40; D, 104,40; C, 104,40; B, 104,40; A, 104,40 Diferentes, 000,00.

5 por 100 Amortizable (1927).—Con impuesto, series F, 93,25; y E, D, 93,00; C, B, y A, 93,00; Diferentes, 00,00.

Deuda ferroviaria.—Serie A, 104,00. B, 000,00; C, 000,00.

Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 94,50; ídem 5 por 100, 101,45; ídem 6 por 100, 112,50; Banco de Crédito Local, 103,00.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas 2,58, Marruecos, 94,90.

Acciones.—Banco de España, 000,00 Banco Hipotecario, 000,00 Banco Hispano Americano, 000; Banco Español de Crédito 465,00; Banco Central 200,00; Banco Español del Río de la Plata, corriente, vivas, 000 corriente nuevas, 240 Telefónica 99,75 Dur-

PEREGRINACION CASTELLANA A LOURDES

Benedicida por va los Reverendísimos Prelados Salida de Medina del Campo el día 18 de septiembre. Precios EXTRAORDINARIAMENTE ECONOMICOS. Primera clase, 235 ptas. Segunda, 87.—Tercera, 125. Billetes reducidos de incorporación hasta Medina del Campo y regreso. Detalles e inscripciones: MADRID, Fomento de Peregrinaciones, PRINCIPE, 14, y en las Delegaciones de provincias.

BALNEARIO Y AGUAS DE SOBRÓN

Y SOPORTILLA Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre. Aguas bicarbonatadas sódicas litínicas, radiactivas De eficacia positiva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos. Enfermedades de la nutrición: reumatismo, gota, Vías Urinarias. HOTELES: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO Gran confort moderno.—Restaurant de primer orden.—Autos a todos los trenes.—Estación de Miranda de Ebro.—Clima de altura.—Reconstituyente del sistema nervioso. Informes: Señor Gerente de la Sociedad SOBRÓN (Alava)

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones, fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello. Se compra cera pura de abejas.

Droguería SANCHO Perfumería TOMAS PEREZ, 6

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALABIOS Arados de ALABIOS Prensas de ALABIOS Milladoras de ALABIOS Aventadoras de ALABIOS Calzos y bujes de ALABIOS En la fundición de ALABIOS CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALABIOS

SECCIÓN MERCANTIL

Mercado de Medina

He aquí los precios que han regido en este mercado durante la pasada semana.

Trigo, ochenta y ocho reales fanega; cebada cincuenta y dos; algarrobas, setenta y cinco.

Mercado muy desanimado. Han entrado muy pocos granos en general.

Hace un tiempo calurosísimo. Tendencia al alza.

Ganado: Ovejas, a 32 pesetas cabezas; carneros a 44; corderos, a 23.

Mercado muy concurrido, aunque ha sido algo más flojo que el anterior.

Tendencia sostenida.

Barcelona 19, agosto

Trigos. Puede decirse que continúa la misma situación del mercado que publicamos por nuestra anterior información.

Aparte las compras de trigos exóticos que siguen efectuándose, se opera de momento casi solamente en los trigos nueva cosecha de estas comarcas y provincias vecinas, sin que por ahora se reciban aún ofertas de Castilla acentuándose en cuanto a estas las impresiones poco favorables que se tienen respecto a cantidad y calidad de los trigos últimamente recolectados.

Insistimos en recomendar a nuestros entendedos adheridos, que no dejen de remitirnos muestras por correo, al iniciar sus ofertas, precisando número de vagon y precio por cien kilos, sin saco comprendido, sobre vagon origen.

Otros cereales.—Los informes también poco satisfactorios que se tienen de las últimas cosechas de varios cereales, dan lugar a que vaya acentuándose la tendencia alcista y que en lugar de recibirse ofertas de varias regiones que en general eran siempre vendedoras, hoy se reciban demandas de compra con destino a las mismas.

Las avenas de Extremadura han sufrido notable alza, cotizándose actualmente de pesetas 32,50 a 33.

En cebadas, se previgie casi operándose únicamente con las proce-

dentales de las regiones de Lérida y Urgel, que igualmente han subido de precio, cotizándose a pesetas 33,50. Tienen mucha demanda los vientos con escasa oferta, en general a pesetas 36.

Las habas masaganas se ofrecen de pesetas 37,50 a 38.

(Precios por cien kilos, excepto comprendido sobre vagon origen). Maíz plata.—Después de haberse bastante el mercado de existencias, se está cotizándose en la actualidad a pesetas 39,50 los cien kilos, sobre carro almacén esta ciudad.

Alubias.—Las de la vecina región del Prat, se venden de pesetas 81 a 85 según clases. Se ha iniciado la venta de las de Mallorca, nueva cosecha al precio de pesetas 85 los cien kilos sobre carro este muelle.

Lanas.—Sigue el mercado bastante encalmado, pero como las fábricas de tejidos trabajan con relativa actividad, se confía que los negocios y ventas de lanas lavadas, no tardarán en animarse, aunque dados los precios que se cotizan en los mercados extranjeros, es la creencia general que aquí no lograrán mejoras, los que han venido pagándose en los últimos meses.

Manteguilla.—Continúa la misma abundancia de ofertas y competencia de precios, pagándose la extra fina centrifuga a pesetas 5 el kilo.

Ganados.—No han sufrido variación los precios que de algún tiempo vienen pagándose por los cerdos catalanes.

Por lo que toca a ganado bovino, los bueyes y vacas, mantienen los precios de pesetas 2,60 a 2,70 según clases.

De nuevo se ha producido una gran aglomeración de envíos de terneros, llegando a recibirse hasta 50 vagones en una semana, pero subsiste por esto el precio de pesetas 3,30 para los de buena calidad.

Después de algunos días en que no han llegado tantas remesas, se ha podido descargear bastante los corrales de este Matadero, que estaban abarrotados de reses por sacrificadas. Encarecemos a nuestros asociados que nos avisen con la mayor anticipación posible sus remesas, para informarles aménudo y procurar en cuanto se pueda, anticipar o retrasar los envíos como convenga.

Unión Agraria Española.

De España

La Reina Cristina y el Santo Viático

SAN SEBASTIAN.—La Reina Cristina que iba de paseo en auto, se encontró cerca de Usurbil con el Viático que era llevado a un caserío cercano.

La Reina descendió del auto y lo dio al Viático y fué acompañándolo a pie hasta la casa del enfermo.

Vacas holandesas

de pura sangre se venden próximas a parir y recién paridas, en la finca de Aniago (Villanueva de Duero) Valladolid.

Dirigite a Job Martín. Por Matapozuelos en Amigo, Valladolid.

Caldas de Oviedo

Agua azoadas muy radiactivas. REUMATISMO.—CATARROS GRIPE MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 junio a 30 septiembre

Congreso internacional de estudiantes católicos en Barcelona

BARCELONA.—En la Casa del Estudiante de esta ciudad se ha recibido un telegrama de los delegados de la Confederación de Estudiantes Católicos de España en el Congreso Internacional de Cambridge, dando cuenta del acuerdo de celebrar la próxima reunión anual en esta Universidad. A pesar de que el tiempo de vacaciones tiene dispersos a los estudiantes, entre los que frecuentan aquel centro, la noticia ha producido gratísima impresión porque la resolución de «Par Romana» viene a satisfacer el deseo de la Federación Catalana de Estudiantes católicos.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma. Visado por la consagra

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

AGRICULTORES

Aumentaréis vuestras cosechas (maíz, judías, garbanzos y toda clase de cereales) usando el regenerador

Biosementia

Pago después del resultado

Oficina Propaganda Agrícola

Fuencarral, 51, duplicado Madrid.

COMPANIAS FRANCESAS

Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores: 28.000 toneladas de fuerza y 4 hélices.

26 de agosto «LUTETIA»
16 de septiembre «MASSILIA»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.
31 de agosto «AURIGNY»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 537'0.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez se calcula medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
11 de septiembre «GROIX»
ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle Luis Taboada, 4.—La Coruña, Pta. de Orense núm. 2.

Menéndez Pelayo

Linares Rivas
Díaz Caneja
Hoyos y Vinent

Fernández Flores
Diez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CENTIMOS diarios
La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de **100 NOVELAS** interesantísimas de 160 a 300 páginas por **48 PESETAS**, pagaderas en **12 PLAZOS** SENCILLAS DE **12 PESETAS** y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son modernas y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA. Fuencarral, 138 MADRID.

D.....
de profesión..... domicilio.....
do en..... calle.....
número..... desea adquirir 100
obras de Biblioteca PATRIA por 148
pesetas, pagaderas en 12 plazos mes
cuales de 12 pesetas y 35 céntimo

Fecha..... de.....
1928.....

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de

«Agricultores»

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patatz, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 27 MADRID Apartado 6.

FLORENTINO RODERO PEREZ

Fábrica y almacén de Curtidos

Despacho: Corriño, 30.—SALAMANCA.
Especialidad en suela de mi fabricación con cuero solamente de Matadero Madrid. Crupones, cuellos y faldas suela en todos los pesos; existencias en estos artículos de otras procedencias.

Hay gran surtido en los artículos de zapateros y guarnicioneros. En cortes aparados lo más nuevo y elegante a precios afinados. Retales de suela para zapatos desde 65 céntimos kilo en sacos de 50 kilos, artículo muy ventajoso para cambrillones y tapas. Ventas a plazos dando facilidades para el pago.

Corriño, 30.—Salamanca

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes de agosto

L. NEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLON. Capitán de Eduardo Fane.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO OPEZ. Capitán de Arturo Maslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 19 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aguado.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán de M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. J. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato sumamente bueno, como es costumbre en esta Compañía. Véase los vapores en los Telegramas sin hilo.

«INTERESA A TODOS»

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid
Augusto Figueras Núm. 8

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética. (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arregio de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

COMPANIA DEL PACIFICO

PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO

Saldrá de SANTANDER el día 23 de SEPTIEMBRE el rápido y lujoso vapor correo

«ORITA»

ADMITE PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE
Precios de pasaje en 3.ª clase, incluidos impuestos para Montevideo y Buenos Aires, 593'50 pesetas.
En camarote cerrado, 628'50 pesetas.

Para toda clase de informes, dirigirse a SUS AGENTES EN SANTANDER

SRES. HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Parada 9. Teléfono 3441.

Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines

«Grosser»

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España. Suc-sor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona.
Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferreteria «La Bigornia».

Para anuncios en este periódico

Empresad. 4.-duple.  EMPRESA ANUNCIADORA TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

C. Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

20 agosto «LA BOURDONAIS»
17 de septiembre «ROUISILLON»
8 de octubre «CHICAGO»

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los sábados americanos,
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana Veracruz y Houston los vapores,

Precio del billete a la Habana, 555'20 pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

¿CALLOS?

En tres días estira totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MANGICO.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia, Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

REUMATICOS

El Presbítero D. Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLÉS) os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad.

Escribid. Fernán González, 57 Burgos.



VINO DE PEPATONA OPTEGA

EL DIA EN AVILA

Una excursión al parador de Gredos

Anteayer se realizó una pequeña excursión de periodistas, varios fotógrafos y redactores de algunos diarios madrileños, al parador de Gredos, que, en lo más alto de la carretera de Navarredonda a Hoyos del Espino, a 1 650 metros sobre el nivel del mar ha levantado el marqués de la Vega Inclán.

Fué un acto íntimo, al que seguirán más excursiones, con otros compañeros de los demás colegas de la corte.

El parador es un verdadero tipo de cascos, de clásico parador o refugio alpino, amueblado con gusto exquisito, y completado con el confort más refinado. La construcción es toda de piedra de granito, con interesantes portadas de los siglos XV y XVI, procedentes de Villacastín.

Aunque no concluido del todo, el parador ha empezado a funcionar ya, constituyéndose un verdadero éxito por su situación, que domina las más altas cumbres de Gredos, muchas aña con nieve, y por sus condiciones de confort y gusto. Con los periodistas fueron también a la excursión los señores Mollinedo, padre e hijo; Quesada, Walloys y González Llana.

El marqués les obsequió con un clásico basquete, servido por muchachas ataviadas con el típico traje de serranas.

Artículos sanitarios.—Aguirre

El automóvil ambulancia del Instituto de Higiene, salió ayer para el pueblo de Navalunga, con objeto de trasladar un enfermo al Hospital.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 34.—San Segundo.—30

El Excmo. señor gobernador civil, ha impuesto 25 pesetas de multa a Hilario García, por blasfemar en la vía pública.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER
Aviso: Rey s Católicos 9, teléfonos números 6 y 71

La policía ha detenido por sospechoso, a Julián Jarga Querol, el cual ingresó en la cárcel a disposición del señor gobernador.

ALQUILO gran local para garage o taller, sitio céntrico. Razón Tallistas, número 10

Mañana, en el tren tranvía de la tarde, saldrá para San Bartolomé de Pinareja Banda de música de la Academia de Intendencia, con objeto de amenizar las fiestas que se celebrarán en dicho pueblo.

EN LA VAQUERIA de Rogelio Jiménez, de esta ciudad se vende una hermosa chota, de pura raza holandesa. También se vende semental en la misma. Véase núm. 1.

Ninguno de los que veranean en esta ciudad debe de marcharse sin probar leche de esta vaquería porque así lo hace no sabe lo que es cosa buena.

Ayer tarde y con asistencia del alcalde Sr. Tomé, se verificaron las pruebas de las bocas de riego colocadas en los paseos de San Antonio y Dos de Mayo, las cuales dieron el resultado satisfactorio que se esperaba.

MECANOGRAFIA. Enseñanza rapidísima. Método especial. Honorarios económicos. San Segundo, 34. Avila.

Para la Casa de Misericordia

Donativos

El señor Registrador de la Propiedad en Acánices (Zamora) y su futura esposa señora María Eugenia Pérez Martín 50 pesetas.

El señor cura párroco del Aceral una fanega de garbanzos como todos los años.

SE VENDEN veladores de mármol a 6 pesetas, arcos de madera, calderas de cobre e infinitad de utensilios. Carretera Nueva, número 10, solo por 4 días, de tres a ocho.

Unión patriótica

El jefe local de Avila ruega por nuestro conducto a todos los afiliados, de esta capital, que no hayan suministrado el dato de las señas de su domicilio, o hubieran cambiado de éste, lo hagan llegar a su conocimiento con urgencia y por cualquier medio.

En la oficina de la Cruz Roja fué asistido Eladio López, que sufría una herida cortante en el mentón

De todo un poco

De re... alcantarilla y... otras cosas

Firmada por «Uno que lo está viendo» recibo esta mañana una denuncia de lo que ocurre en las proximidades del Monasterio de la Encarnación.

El tránsito por el denominado puentecillo, se hace imposible, a causa de salir a la superficie las aguas sucias del matadero, no obstante, haberse efectuado el tendido de nueva alcantarilla.

También se nos dice que se está reparando la carretera desde la iglesia de San Martín a dicho convento, pero solamente con tierra, sin agua ni grava, así que eso, a pesar de que nos parece excelente el acuerdo, no producirá el resultado debido y no estaría demás un poco de agua y piedra para adecentar este camino que es uno de los que más frecuentan los turistas y hoy muy transitado por los vecinos de Avila con motivo de los cultos que se celebran en el citado Monasterio.

Más nos dice nuestro comunicante y es que en las inmediaciones del Monasterio, a que antes hacemos referencia, aun existen detritus, que llevan meses allí, sin que el empleado de la limpieza pública encargado de efectuarla por aquellos lugares se digna acercarse por aquel sitio, pero claro está... que se descansa mejor, a la sombra de los frondosos árboles que a pleno sol... y esto no debe consentirse.

El señor inspector de policía urbana tiene la palabra para aclarar este asunto, ya que en día próximo se celebrarán grandes solemnidades, en aquella iglesia, a las cuales asiste un público numeroso, y la verdad sería lamentable oír censuras pudiendo evitarlas a tan poca costa.

Moscas y otros animalitos

Es el escaparate de una casa de comidas situada en una calle céntrica, hemos visto como las moscas campearon por sus respetos en los platos, etcétera.

Creemos que esto constituye un peligro para la salud pública y llamamos la atención a quien corresponda.

Chiquilín.

ECOS DE SOCIEDAD

El concurso de «tenis»

Ultimos resultados

L. Leirado ganó a J. S. Román por 6 4, 6 1 (C)

M. Barco a E. Macho por 5-7, 10 8, 8 6 (C.)

J. L. Prats a J. Leirado por 9 7, 6-2 (C.)

Lolita Vivero a Conchita Millán por 6-1, 6-3 (H.)

Conchita Millán y L. Leirado a señora de Lorente y R. Blanco por 6 1, 2 6, 6-4 (H)

R. Blanco a J. Macho por 6 3, 1 6, 6 2 (H.)

J. L. irado a J. San Román por 6 5, 6 4 (H.)

El partido que mayor interés había despertado era el individual de campeonato Leirado-Prats, principalmente por la fama de que venía precedido este último jugador.

Se cumplió en sus dos partes nuestro pronóstico respecto a dicho encuentro: fué ganado por Prats; pero no sin que Leirado le inquietara seriamente. En el primer «set», la lucha fué igualadísima, como demuestra el tanteo, y a punto estuvo Leirado de adjudicarse la victoria, puesto que llegó a tener 7 6 y 30 0. En el segundo «set», dominó Prats visiblemente; pero también Leirado realizó buen juego.

Indudablemente, José Luis Prats es un buen jugador; pero ayer nos pareció inferior a sí mismo, es decir, a su fama.

El saque, cuando cierta, es bueno; pero no muy seguro en el primer servicio; y el segundo es bastante claro; su juego, en general, se caracteriza más por la colocación que por la fuerza, y su mayor eficacia está en los avances a la red para buscar los remates de voleo. En el «drive» manifestó Prats alguna imprecisión; en cambio el revés nos pareció fácil y seguro, aunque no como medio de ataque, sino de defensa.

Se trata, en resumen, de un jugador que tiene muchas probabilidades —no creemos que pueda decirse seguridad— de obtener el título de campeón de Avila en la temporada presente; pero ante nosotros sale perdiendo en la comparación con el campeón de los dos años últimos.

Acaso en partidos sucesivos modifiquemos nuestro juicio; por ahora ésta es nuestra sincera opinión.

Por la calidad de juego desarrollado, el partido M. Blanco-E. Macho fué tan interesante, por lo menos, como el anteriormente referido; fué una lástima que el público, pendiente de qué, no le prestara toda la atención debida, porque es difícil presenciar en campeonato, juego tan valiente como el que Macho y Blanco desarrollaron. Ganó este último, por el extraordinario «score» que más arriba dijimos; pero igual pudo ganar Macho; en encuentros tan nivelados, la suerte decide; es cuestión de tenerla a favor en un momento preciso.

De todos modos, ¡lástimos en que

ambos contendientes jugaron mucho y bien.

En el «handicap» Conchita Millán Lola Vivero, esta última realizó una labor formidable.

Conchita se derribó esta mañana en el «handicap» mixto, jugando con gran seguridad en compañía de Luis Leirado y obteniendo un honorosísimo triunfo.

Los demás partidos tuvieron menos alicientes.

Para mañana

A las diez, J. y Antonio Leirado contra L. Arto-L. Leirado (C) y Gran partido. Es lástima que no pueda celebrarse a una hora mejor.

A las diez y tres cuartos, Arsenio G. de Vega contra su hermano Norberto (H.)

A las once y media, Lolita Rizzo y L. Astel contra Marija G. de Vega-E. Macho (H.)

A las cuatro y media, M. Blanco contra R. Blanco (H.)

A las cinco y cuarto, ganador del partido de las diez y tres cuartos contra L. L. Prieto (H.)

A las seis, L. Leirado P. S. Baquero (C.)

A las seis y tres cuartos, señora de Lorente contra T. Santa Cruz (H.)

Necrológica

Ha fallecido en Madrid el intendente en situación de reserva don Manuel Fábregas.

Noticias

Ha dado a luz con felicidad una niña la señora del teniente de Intendencia Sr. Valdés nacida María Salcedo.

Recibamos los señores de Valdés nuestra enhorabuena.

Visiones

Hoy ha pasado el día en Avila el párroco de El Tiemblo D. Cándido Sánchez Nieva.

Ayer pasó el día en Avila don Félix de Gegoña.

Se ha trasladado a San Sebastián la señora condesa de viuda de Vilamonte.

Han llegado:

De Madrid para pasar una temporada al lado de su hermano el jefe de la estación del ferrocarril del Norte la señorita Marija Fernández.

—La señorita María Alvarado.

—El doctor D. Santiago Caveng y señora.

Han salido:

Para Madrid D. Cesáreo Olavarría y señora.

—Para Nizarra la señorita Lucía Jiménez y Iglesia.

—Para Salamanca, los señores de González, acompañados de su hija Felisa.

ARGOS

ULTIMA HORA

De la provincia

En el término municipal de HERNANSAÑO, fueron sorprendidos infringiendo el artículo 30 de la ley de pesca, los vecinos de aquel pueblo Justo Saez, Félix García, Teodoro Colledo y Eutiquio García, los cuales fueron detenidos, ocupándoseles útiles de pesca.

Alamedilla

Huelga de adoqueros

El vecino de esta capital Edmundo Rofó denunció a la guardia civil que algunos obreros de una cantera que explota en el término municipal de Alamedilla, se habían declarado en huelga, los cuales coaccionaron a los erigidos con tiendo con ellos también actos de sabotaje.

La benemérita, practicó averiguaciones logrando detener a los vecinos de la Alamedilla Gregorio Martín, Dámaso Herraez y Antolín Sánchez, como autores de dichas coacciones, siendo puestos a disposición del juez.

Detenido

Por conducir una escopeta careciendo de licencia para ello, fué detenido y puesto a disposición de juez municipal, Segundo Blezquez, vecino de Poyles del Hoy.

Madrid 22 4'30 tarde.

Conferencia Telefónica

En la Dirección de Acción Social

Cesión a los colonos de un término municipal en la provincia de Avila

Esta mañana ha tenido lugar la venta hecha a la Dirección General de Acción Social por las señoras doña Cesarea y doña Felisa Aboin de sus propiedades del término municipal de Mediana de Voltoya que han sido cedida a los colonos que las llevaban en arrendamiento.

Constituyen el término 1 631 hectáreas de tierras de labor y 22 casas en el casco del pueblo.

El otorgamiento de la escritura se ha verificado en el Ministerio del Trabajo.

El precio de la venta es de 450 000 pesetas de las que he entregado en el acto los colonos el 20 por 100 y el resto lo irán amortizando entre los 50 arrendatarios en los plazos estipulados.

Los labradores que han entregado 90 000 pesetas manifestaban su júbilo ante esta solución, que evita que las tierras sean vendidas o que les suban la renta.

En los ministerios

En Instrucción

El ministro de Instrucción pública despachó con varios directores generales de su departamento, con el inspector general del Trabajo Sr. Nouville, con el presidente de la Diputación de Barcelona, con el alcalde de Peñaroya y con una representación del Comité Internacional de Agencias de viajes, que le habló de la propaganda que se realiza con motivo de la Exposición de Sevilla.

En la Presidencia

El marqués de Estella despachó con el ministro de la Gobernación. Después recibió al presidente de la Diputación de Barcelona y al gobernador de Toledo que le habló de la renovación del Ayuntamiento de aquella capital.

En Guerra
El general Lozada conferenció con el general Riquelme y recibió a varios jefes y oficiales.

Málaga

Llegada del maestro Villa
Para presidir el concurso de bandas de Música ha llegado el ilustre director de la banda municipal de Madrid maestro Villa. Se le ha dispensado un entusiasta recibimiento y se preparan varios actos en su honor.

Barcelona

Un libertado y dos indeseables
Ha sido puesto en libertad el sindicalista Mateo Suñer. Han sido expulsados y conducidos a la frontera dos individuos; un alemán y un moro.

Soria

Un crimen

En el pueblo de Espeja se ha encontrado el cadáver de un vecino llamado Restituto que tenía varias puñaladas en la espalda. Con este motivo han sido detenidos Santiago Niño, su padre y su hermano por estar esta familia enemistada con el muerto.

Londres

Ministro aliviado

Se encuentra muy mejorado de dolencia Mister Chamberlain.

París

Telegrama de Kellogg

El Sr. Kellogg ha telegrafiado aprobando el programa de los actos que se celebrarán, durante su estancia en París, con motivo de la firma del pacto de un nombre.

Berlin

El pacto Kellogg

El ministro Sr. Stresemann viajó para París, con objeto de asistir a la firma del pacto Kellogg.

Le acompaña su secretario particular y un secretario de embajada.

Arturo Canales

Estadimados del Norte, piano desde 4 pesetas metro cuadrado. Ferrería Castelar, 3

LA NIÑA
María del Carmen Magdalena Liras Vicente
HA SUBIDO AL CIELO EN EL DIA DE HOY
A LOS 9 MESES DE EDAD
Sus desconsolados padres D. Joaquín Lucas y Lucas y doña María Vicente Espinel; hermanita, abuelos, tíos y demás parientes,
Suplican a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de mañana y hora de las 18, desde la casa mortuoria, Tallistas número 12, al sitio de costumbre por lo que les quedará agradecidos.
Avila 22 de agosto de 1928.
No se reparten esquelas.

Table with columns: Hora, Temperatura, Humedad, etc. Observaciones del día 22 de agosto de 1928.